

Mundo

El FMI niega a Rusia 6.400 millones, por el momento

Le impone como condición cumplir el riguroso presupuesto fijado para este año

Las presiones internacionales y el malestar interno obligan a los dirigentes rusos a hacer declaraciones de buenas intenciones. La decisión del Fondo Monetario Internacional (FMI) de aplazar sus conversaciones con las autoridades rusas para la concesión de un crédito de 6.400 millones de dólares, fundamental para poder cubrir parte del déficit presupuestario ruso, y las amenazas de huelga de los mineros han puesto a los dirigentes del Kremlin en una situación delicada.

RAFAEL M. MAÑUECO
MOSCU

Responsables de la administración presidencial y del Gobierno tuvieron ayer que volver a reiterar que Rusia no tiene intención de modificar el curso de las reformas mientras el Ministerio de Defensa anunciaba la próxima elaboración de un plan de retirada de las tropas rusas de Chechenia.

El pasado lunes, tras tres semanas de conversaciones, los expertos del FMI decidieron abandonar Moscú, debido a las divergencias existentes en cuanto a la posibilidad de que el Gobierno ruso sea capaz de hacer cumplir el riguroso presupuesto previsto para 1995, condición esencial para la concesión del crédito. Las razones que han puesto en duda la aplicación de este proyecto de presupuesto son los altos gastos de la guerra en Chechenia y la reciente decisión de la Duma (Cámara Baja del Parlamento ruso) de elevar el salario mínimo de 20.500 a 54.100 rublos (de 660 a 1.700 pesetas).

El Consejo de la Federación (Cámara Alta) deberá reunirse el vier-



El presidente Boris Yeltsin, junto a Viktor Chernomyrdin, jefe del Gobierno de Rusia. / EFE

nes para discutir este aumento del salario y es muy probable que lo rechace. Si así no fuera, el presidente ruso, Borís Yeltsin, se vería obligado a hacer uso de su derecho de veto. De una u otra forma, uno de los obstáculos que impide la concesión del crédito del FMI será seguramente eliminado. Sin embargo, el segundo impedimento, es decir, los gastos derivados de la guerra en Chechenia, parece más difícil de resolver, a no ser que el Kremlin decida poner fin a la intervención o logre concluirla en un plazo corto de tiempo.

A este respecto, el Ministerio de Defensa ruso anunció ayer la inmi-

nente aparición de un plan para la retirada de las tropas rusas de Chechenia, en donde, no obstante, continuarían desplegadas permanentemente una división y dos brigadas motorizadas, compuestas por un total de 10.000 soldados. A estas unidades habría que añadir las que el Ministerio del Interior tiene actualmente en la zona, cuyo número se eleva a 15.500 hombres. En este sentido, las declaraciones hechas ayer por el Ministerio de Defensa, parecen más bien dirigidas a dar una imagen de pretendida suavización de las operaciones militares en la república independentista, que responde a imperati-

vos coyunturales, que a un deseo real de poner fin a las hostilidades.

El servicio de prensa del Gobierno ruso hizo pública ayer una nota asegurando que el curso de las reformas económicas «continuará de forma invariable» y señalando que «los acontecimientos en Chechenia no provocarán una revisión de la actual política de rigor monetario y presupuestario».

Asimismo, el Gobierno ruso pide comprensión a la comunidad internacional manifestando que su intención es «restablecer en Chechenia el orden, sin el cual no es posible un desarrollo estable de la economía».

25.000 civiles, muertos en la capital de Chechenia desde el inicio de la guerra

Moscú elabora un plan de retirada de sus tropas

COLPISA-AFP
MOSCU

Un total de 25.000 civiles han muerto en Grozni, capital de Chechenia, desde el comienzo de la intervención rusa el 11 de diciembre pasado, según indicó ayer un grupo de observadores y expertos dirigido por el representante presidencial ruso encargado de los Derechos Humanos, Serguei Kovaliov. El balance de víctimas se hizo en base a las listas de nombres proporcionadas por refugiados procedentes de Grozni, según dijo un miembro del grupo, el diputado de la Duma (cámara baja) Iuli Rybakov, a la agencia *Interfax*.

Por otra parte, el grupo declaró que estaba dispuesto a presentar a la fiscalía general de Rusia testimonios sobre lugares en los que están enterrados militares rusos y sitios de las montañas donde fueron arrojados cuerpos de militares desde helicópteros rusos. Según Rybakov, «las tropas rusas saquean y matan en cuanto alguien empieza a protestar».

El diputado indicó que había encabezado al grupo de expertos durante la ausencia de Grozni de Serguei Kovaliov, que actualmente está en Alemania y que debe volver a Moscú el 11 de febrero. El número de soldados rusos muertos y desaparecidos sobrepasa, según cifras oficiales, los 1.000 hombres.

Las bajas de las tropas federales rusas en Chechenia sumaban en concreto al día de ayer, 907 muertos y más de 3.400 heridos, según datos preliminares del Gobierno ruso difundidos por la agencia *Interfax*. Los rusos habían dado la cifra de 5.000 combatientes chechenos muertos en el conflicto. Los chechenos han estimado a su vez en varias decenas de miles el número de combatientes chechenos y rusos muertos.

Plan de retirada

Por otra parte, el ministerio de Defensa ruso elabora un plan de retirada de sus tropas de Chechenia, donde mantendrá de forma permanente una división y dos brigadas motorizadas, con un total de más de 10.000 hombres, según fuentes militares citadas este martes por la agencia *Interfax*.

Una comisión especial del ministerio de Defensa ha sido encargada de estudiar los medios logísticos necesarios para la retirada. El plan debe estar listo en los próximos días. El ministro del Interior, Victor Yerin, llegó ayer a Chechenia para supervisar el desarrollo de las operaciones militares, en las cuales las tropas de su ministerio desempeñan «el papel principal», según dichas fuentes.

Desmienten que Grozni esté bajo control de las tropas rusas

El mando militar chechén desmintió ayer las afirmaciones de Moscú de que las tropas rusas han impuesto su control total sobre la rebelde capital de Chechenia, Grozni. Un portavoz del Estado Mayor de las fuerzas chechenas dijo a la agencia *Interfax* que sus destacamentos mantienen en sus manos el barrio Oktiabrski de la capital y la localidad de Chernorechie, en los suburbios de Grozni, o sea que controlan las zonas sur y suroeste de la ciudad. Precisó que las tropas rusas siguen machacando dichos sectores con fuego de artillería pesada. El portavoz del mando militar del líder chechén, Yojar Dudayev, confirmó que la aviación de combate rusa bombardeó el lunes varias localidades al sur de Grozni para impedir que los chechenos envíen refuerzos a sus unidades. /Efe

Prevén fuertes pérdidas por la huelga de los mineros del carbón

La huelga general de los mineros del carbón, convocada para hoy supondrá pérdidas de extracción de un millón de toneladas, afirmó ayer el presidente del sindicato independiente de la industria hullera de Rusia, Iván Mojnachuk. «Comprendemos perfectamente la complejidad de esta decisión (la huelga), pero nos hemos visto obligados a recurrir a este tipo de acciones», dijo Mojnachuk en declaraciones a la agencia oficial rusa *Itar-Tass*. Los mineros del carbón efectuarán hoy una huelga general de veinticuatro horas para reclamar el pago de salarios atrasados, así como el incremento de la financiación estatal para el sector. «Ni un metro de perforación ni una tonelada de carbón», es el lema del movimiento de huelga. /Efe